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Передплата
■> .руслан А< виносить; 

в Австриї:
ча цілий рік . . . . .  20 кор. 
ча пів року .. .. 10 кор' 
на чверть року .. о кор'. 
а і  місяць . . 170 кор.

За границею:
- цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»8првеш ми очп і  душу мя вирвеш: а не возьмеш мплостя і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о 5 * і Іі год. пополудии.

Рвдакцня, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щнни). Експедиция місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.— 

Реклямациї неогіечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Проґрама міністерства 
Бека.

(X) В середу покінчила посольска 
палата державної ради розправу над про
візориєю буджетовою і ухвалила її по 
конець сего року. При сїй нагоді промо
вляв також мінїстер-президент бар. Б е к . 
Обставини однак, серед яких говорив бар. 
Бек, не можна назвати корисними. В о- 
станних чаеах відбували ся в Австриї так 
часто зміни иравительства, що державна 
рада не може виробити собі переконана 
про сталість і певність правительственної 
політики, хоч якіб там запевненії вихо
дили з правительственного місця. Тимто 
і становище нового иравительства тру- 
днїйпіе, як би здавало ся на перший по
гляд. При всім тім однак бар. Бек ви
ступив у своїй промові з широко зачер- 
кненою програмою, котра могла би за
вдати роботи на ціле десятилїтє.

Передовсім зазначив мінїстер-прези
дент, що теперішнє міністерство є пар
ламентарне, хоч так бесідники польского 
кола, як і ческого клюбу і з нїмецкого 
табору се заперечили. В математиці лише 
два відемні знаки дають додатний, але 
в політиці заперечена з трех головних 
таборів, на котрих правительство хоче 
опирати ся в своїй політиці, не доведуть 
так легко до додатного вислїду. Се лиш е' 
стає певним доказом сего невідрадного

положена, в якім находить ся наша дер
жава. Колиж ми •'стер-президент мимо то
го заперечного потрійного відгомону 
парламентарного вважає своє правитель- 
ство парламентарним, то опирає се на тім 
почутю і на тій сьвідомости, що головні 
сили свого міністерства вибрав зпоміж 
парламенту, зпоміж представників трех 
головних народностий в державі.

Покликане представників народностий 
до міністерства, а передовсім з ческого 
і нїмецкого табору має по думці' мінїстра- 
президента підготовити порозумінє і при
мирене обох народностий в Чехах і тим 
довести до полагоди националяно-полї- 
тичного спору. Замір сей легко зрозумі
лий особливо з огляду на пересправи з 
Угорщиною, супроти котрої австрийске 
правительство потребує кріпкої підпори. 
Угорщина уміла доси все використувати не
міч Австрнї спричинену внутрішним розла
дом, внутрішною национально-нолїтичною 
боротьбою а тим оенгала великі економі
чні і політичні усп’хи. Зовсім отже річ

в першій своїй промові з 8. с. м. заняв 
таке рішуче становище супроти Угор
щини, бажає придбати собі певну підпору 
для піддержки сего становища. Алеж 
і инші, а передовсім два останні попере
дники мали такі самі наміри, довести в 
Чехах до порозуміня і на тім оперти 
свою політику захисту супроти Угрів, 
одначе не були так щасливими, щоби їх» 
змаганя вінчали ся яким небудь види

мим, тривким успіхом. Може бути, що 
бар. Бек буде мати щаслившу руку і що 
надії покладані на настрій викликаний 
цїсарскою подорожню до Чех, оставить 
тривкі насліди.

Бар. Бек зрозумів, що головним 
огнищем национально-полїтнчноі бороть
би є Чехи і сподїває ся економічними 
впливами і впливом виборчої реформи 
злагодити национальні суперечності». За- 
мітно, що мінїстер-президент вважає ви
гляди виборчої реформи корисними і 
говорив про виборчу реформу якби про 
довершене діло. Колиб се дійсно новело 
ся єму довести до кінця, то сим способом 
покінчить виборчу боротьбу і може до
вести до национально-полїтичного поро
зуміня, щоби мати вільну і кріпку руку 
супроти Угорщини.

Одначе мінїстер-президент повинен 
тямити, що иолагода нацпональнополі- 
тичного спору в Чехах ще не доведе 
держави до ладу і спокою, що так само 
на північнім сході, як і на полудні жде 
єго нзменшо трудна і важна задача, по
мирене, переведене национально-полїти- 
чної рівноправності! з Русинами, на що 
вказав речник Руского клюбу и. Р о- 
м а н ч у к в розправі над буджетовою 
провізориєю і речник Словінців. Особливо 
з огляду на сусїдну Росию вимагає р у- 
с к а  с п р а в а  в А в с т р и ї  розу
мної і зручної полагоди, як се також 
недавно в основній статі в N. Гг. Рге§8е, 
котру ми подали перекладом (а повторив

Бред Гарт.

Скарб в лїсї.
перевів АГ. Боднар.

(Дальше).
„Алеж се не робить жадної рі- 

жницї ?“
„Я  знаю —  але заж діть!1 Теплі 

мурашки перейшли по його тілі за до
тиком єї руки. „Дивіть тепер11 закликала 
вона.

„Деж?
„Там — чи бачите що!“
„Алеж щ о?“
„Вас і мене“ .
Флємінґ глянув на воду, що була 

тепер спокійна та чиста, і відбила не 
лишень їх схилені голови, але також 
дві клячучі особи побіч себе. На право 
й ліво від них зносили ся високі ялиці 
наче стовпи перед вівтаром.

Хвильку панувало глибоке мовчанє; 
лише дрімливе жужанє великого чміля

відбивалось об єї ухо, а далеко довбав 
дятель тихо кору дерева. Мимохіть обняв 
Флємінґ стан дівчини, а його уста без 
сьвідомости вишептали: »Може се скарб, 
за яким я шукав.

Зі сьміхом зірвалась Тінка, коритце 
висунулось з єї рук, і Флємінґ мусів з 
трудом добувати єго із дна жерела. Дів
чина закотила рукави, щоби йому помо
чи; хвилю ревно полокали обоє землю, 
однак з однаким вислідом. На дні ко
ритця не було золота.

»Бачите*, сказав з гумором Флємінґ, 
несправедлива мамона не для мене, що 
найменше близько шатра вашого батька*.

»Не кажіть тепер сего*, сказала Ка- 
тінка підхоплючи за слово. Батько заби- 
раєсь висше в гори. Від коли один по
селенець замешкав о три мили звідси, 
батько каже, що люди занадто допнуть 
йому по шиї*.

»Чи Ви також підете? спитав з жа
лем молодий чоловік.

Тінка притакнула і Флємінґ мимо

вільно здихнув. Я хочу ту ще пробувати 
свого щастя й оголосити право посідана.

»Ваш батько не буде мав нїчо про
тив сего, що найменше не має права«.

»Дійсно можете зробити се, як хочете
і так страшно бажаєте шукати золота, 
відповіла Катінка з відверненим лицем. 
Щось було такого в єї голосі', що ново
му, такому чутливому любовникови, 
справді не подобалось.

»О! Я не хочу наприкряти ся Ва
шому батькови, сказав з ніжною вічли- 
востию. Він зробив би мені радість, по- 
зваляючи мені працювати близько себе«.

»А однак се був би страчений час 
та труд*, відповіла сумно.

»Може ваша правда*, сказав Флє
мінґ сумно й не без жалю, »і я також 
йду сейчас в свою дорогу. Дяка за ва
шу приязнь! Будьте здорові*. Зібрав свої 
річи коло жерела, стиснув єї руку й від
далив ся.

(Дальше буде).
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її і париский Соигіег Еигорееп), виказав 
п. Б а р в ін ь с к и й .  Австрийске нрави- 
тельство парляментарне повинно близше 
і основно приглянути ся рускій справі і 
чим скорше полагодити її а тим спосо
бом і на північнім сході держави покін
чити национально-полїтичну боротьбу.

Росийский парламентаризм.
Судячи поверховно, можнаб припу

скати, що парламентаризм в Росиї єще 
не пустив коріня в народі. Бож і чудним 
стає для нас, коли читаємо на стовпцях 
часописий ріжні накази і порученя послам, 
коли засадою парламентаризму є свобода 
народного представителя не тілько під 
зглядом фізичної нетикальности, але і 
своєї дїяльности. З другоїж сторони чор
носотенні живла насилають свободолюб
ним послам письма з наказами і погро
зами, так що посли стоять наче між мо
лотом а ковалом. Однак се тільки так 
видає ся. Бо ті всі накази инакше вигля- 
далиб, колиб їх тілько назвати яіредста- 
вленєм* чи »резолюциєю« і таке значінє 
на ділі они і мають, а чорносотенні кліки 
є такі малознатні, що їх погрозам бояти 
ся нікому. Зрештою про настрій народ
них послів оповідають таку билицю:

»Скажіть, ваше нревосходительство,— 
обзиває ся до ґенерала якась пані, — 
хиба не можна сю юрбу »мужиків« під
купити ? Невжеж справді уряд так мало 
має гроший, як пишуть?* — »Нї, ша
новна добродійко! — відказав Генерал 
поважно — сих людий не можна підку
пити, і я певен у тому, що як би сюди 
увійшов баталїон війска, щоб їх розі
гнати, ні один із послів не покинув би 
свого місця. Се совість народня промов
ляє, се — голос росийского народу*.

В дїйсности дума і єї посли мають 
величезний вилив на найширші маси ці
лої країни, а росийский парламентаризм 
вже кріпко, непохитно уґрунтований в не- 
ресьвідченю і дусі народа. Цінними в тім 
напрямі вказівками є розмова посла Бо- 
гача з кореспондентом »Гром. Думки*: 
Останними часами — сказав посол — 
чимало членів думи спішно виїздить 
з Петербурга на села гасити сирашну 
пожежу селяньских розрухів, що з кож- 
дим днем усе більше і ширше обхоплю
ють Росию. Між иншими виїхав Іл. Люд. 
Шраг, посол від Чернигова; днів три пе
ред тим — поїхав Грабовецкий та инші. 
Деякі з них вже повернулись, як на
приклад бесарабский посол Богач — 
крестянин, що їздив втихомирювати сво
їх молдованів. Вчера він розповів нам 
дещо про свої вражіня. Він перш усего 
ствердив те, що і усі посли кажуть, яким 
довелось останними часами побачити село.

«Народ страшенно виріс. Немов чудо 
якесь стало ся з ним за сей місяць. По
переду ледви чи знав хто у нас на селі, 
що то таке за дума і чого вона збирати 
меть ся. А тепер кожен свинопас тілько 
про неї і балакає. Думою тілько й жи
вуть. На пеї одну тілько і надію мають. 
Кожду чутку про думу ловлять, як манну 
небесну. Коли почули, що я їду, — то 
як ті москалики на весні на сонце вила
зять, так і вони до свого посла на зу

стріч полинули. Зо три дни я майже не 
спав і не їв нічого. А захрип то вже так, 
що ледви зміг і балакати на останці. За 
десятки верстов почали збігатись. Ждуть 
— не дождуть ся, коли дума землі їм 
дасть. Страшенно ворожо до панів ста
влять ся. Ви знаєте, народ у нас дуже 
забитий і смирний. Перше, за панованя 
земельних начальників та урядників, ні
хто і писнути не смів проти пана, тепер 
в них прорвала ся і клекоче уся та злість, 
що за цілі віки в них назбирала ся. Тіль
ки дума їх і стримує, та й то не всіх, а 
розумнїщих, бо в деяких місцях вже по
чались були погроми. Менїж довело ся і 
гамувати їх. В Сикурянах, напримір, на
пали на волость. Хотіли до тла її зруй
нувати за те, що волосні — старшина 
та писар — за панами руку тягнуть. Му
сів на коліна ставати та благати їх, щоб 
хоч себе пожаліли, коли панів не жалко. 
Що було сили — доводив їм, що не мо
жна повставати, бо поки дума працює, 
доти треба сидіти тихо. Слава тобі, Го
споди, що слухають ся хоч нас, а тоб 
постріляли, як заяцїв!»

«Пани, коли пронюхали про се, за
раз почали за мною коні присилать. В 
Окницї, напримір, робочих на бураках 
сила-силенна застрайкувала і хотіла по
гром вчинити. Ніхто з ними нїчо подіяти 
не міг. Али сего посла таки послухали 
і залишили навіть думку про погром, по
ки дума працює. За то пани, як таргани, 
по норах поховались. Запрошує мене наш 
земский; скоро я приїхав, та й розпитує 
так солоденько, що дума робить, як на- 
міряєть ся з наньскою землею обійти ся. 
Я й розповів єму, яке діло у нас було, 
що хотять народні посли віддати паньску 
землю тим, хто трудить ся на ній. А він 
і каже, що проти думи ніхто не піде і 
сам перший віддасть свою землю селя
нам, тількоб по справедливости та на я- 
кихсь «законних основаніях». А я возьми 
та й скажи єму жартом: «та без всяких 
основаній, навіть без зломаного гроша!» 
Мій пан як стінка побілів, та як скри
пне: «тож, каже, грабіж буде!» Так ми 
і розійшлись.

А селяни коли почули, що ирави- 
тельство хоче думу розігнати, так такий 
мені «тропар» заспівали, що в мене аж 
мурахи поза шкірою полізли. Все на па
нів нахваляють ся, кажуть, що через них 
землі та волі нам не хотять дати.

«От таке діє ся на селі. Коли при
гадаю, що чув там і бачив, то тілько о- 
дно й можу сказати: як тілько у тих 
«зьвіздоносцїв та народних нахлібників є 
хоч крапля розуму в голові, то думи не 
розженуть. Вона мусить як найшвидче 
скласти закони про землю і тоді нехай 
сама розходить ся і нехай поступить ся 
для кращої. Дотиж — ні кроку назад, 
ні кроку проти неї».

Австро-угорска квота.
На спільні австро-угорскі потреби 

ішли доси доходи з цла, решту же до
плачували із своїх буджетів обі полови
ни монархії після такого відношеня: 
Австрия давала 65 5 частий, а Угорщи
на 444. Такий ключ установлено в р. 
1867, обчисливши, що само таке є нро-

центове відношене між доходами з по
датків в обох половинах монархії. Тоді 
всі податки в Австриї і на Угорщині 
були цілком однакові, отже такий роз
діл квоти був цілком оправданий. Одна- 
ко в слідуючих 40 літах значно зміни
ли ся системи податкові в обох полови
нах монархії і в Австриї появили ся по
датки цілком незвісні на Угорщині на 
примір податок особисто-доходовий. Не 
можна отже творити квотового ключа з 
процентового відношеня між сумами о- 
•бох буджетових доходів. З тої причини 
комісия австрийскої квотової денутациї 
приймила внесене свого референта бар. 
Швеґля, аби від тепер взяти за підста
ву до уложеня ключа число населеня, 
що є справедливо з тої причини, що 
єго заможність однакова в обох полови
нах монархії. Новий ключ буде відпові
дати процентовому відношешо даваних 
рекрутів, на котрих удержанє, оуроженє 
і вправу іде в найбільшій части спіль
ний буджет. Австрийска квотова депута- 
ция приймила внесене своєї комісиї і від
повідне письмо вислала до угорскої 
квотової депутациї, а до переговорів з 
нею вислала тїснїйший комітет з послів 
Хлюмецкого, Швеґля, Абрагамовича, 
Ромберґа, Кайзера, Повшого і Странь- 
ского.

Ключ, який предкладає австрийска 
квотова депутация, виглядає ось як:

Після спису населеня в році 1900 
має Австрия населеня 25,921.671, а У- 
горщина 19,254.559 — отже разом 
35,176.230. Коли то послїдне число ста
новить 100%, то перше виносить 57 5°/0, 
а друге 424 процент. Рекрутів Австрия 
має 49.024. а Угорщина 44.086 — ра
зом 103.100 людий. Отже знов на Ав- 
стрию випадає 57 3, а на Угорщину 42 7 
процент. На тій підставі австрийска де- 
иутация квотова предкладає такий ключ: 
Австрия буде в будучности платити не 
65 6, але 57 6°/0, а Угорщина не 34 4, 
лише 41 4 /°, або Австрия о 8 ир. мен
ше, а Угорщина о тілько більше. Дохід 
з цла не буде ділити ся, лише як доси 
буде ІТИ В ЦІЛОСТІ! до спільного будже- 
ту, але то лише до того часу, доки не 
прийде до економічноІ’О розділу МІЖ 0- 
бома половинами монархії. Видатки » в 
сім році т. є. від 1. липня 1905 до кін
ця червня 1906 парляментарно не ухва
лені, але покривані задатками, будуть 
покриті після дотеиерішного ключа.

Коли новий ключ буде принятий, 
покаже ся така ріжниця грошева, беру 
округло числа: Прелїміновані на сліду
ючий рік доходи з цла 116 мілїонів ко
ролі Полишає ся до розділу 230>мілїо- 
нів. Після дотеиерішного ключа на Ав- 
стрию випадає 150 мілїонів з тисячами, 
а Угорщину 79 мілїонів з тисячами, пі
сля нового ключа на Австрию припаде 
132, а на Угорщина 97 мілїонів — обі 
квоти з тисячами. Буджет надзвичайний: 
на уоруженє 75 3 мілїонів, а на кредит 
окупацийний 7 5 мілїонів, разом 82 9 мі
лїонів. Після дотеиерішного ключа ви
падає на Австрию 54 38, а на Угорщину 
28 52; після ключа нового на Австрию 
47-75, а на Угорщину 3514 мілїонів.

Отже разом на всі потреби спільні 
Австрия платила би менше о 25’05 мі
лїонів корон, а Угорщина о тілько біль-
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ше. Колиж прийде до економічного роз
ділу і Австрия буде собі брати своє 
цло, а Угорщина своє, то єї видаток на 
спільні потреби збільшить ся о 20 мі- 
лїонів корон, а о стілько зменшить ся 
австрийский видаток. Та ріжниця винесе 
45 міліонів річно. Як показує ся. Угор
щину буде дорого коштувати економічна 
самостійність, але не знати ще, кілько 
они виторгують з нового ключа.

П росно в і ш ш і  передплату.

Н о в и н к и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Мануі- 

ла; римо-кат. Тор. Бож. сер. Іс. — В н е д іл ю :  
руско-кат. Леонтия; римо-кат. Теобальда.

— Посьвяченє памятника Маркіяна Шашке- 
вича при нагоді загальних зборів Тов. «Про
сьвіти* відбуло ся нині дуже величаво. Мимо 
горячого часу сінокосів на селі, де по довгій 
слоті настали погідні дни, з'їхала ся велика 
сила народа, а головно рускої інтелїгенциї 
і духовеньства навіть з далеких сторін. По
минальне богослуженє відправлено в церкві 
св. Петра і Павла, а відтак процесионально 
удали ся на цвинтар, де оба оо. мітрати Бі- 
лецкий і Туркевич відправили панахиду при 
сиівучасти великого числа духовників. Хор 
львівских читалень «Просьвіти* звеличав 
сьв.ято своїм хорошим церковним співом. 
По відправі промовив над могилою о. Тем- 
ницкий, а відтак др. Кость Левицкий виголо
сив довшу промову, повну натриотичного о- 
гня. Наконець відспівали присутні народні 
гимни »Ще не вмерла* і »Не пора*. Довго 
єще горнув ся гурток цікавих, оглядаючи па- 
мятник та порівнуючи єго з сусїдним зараз 
памятником Вол. Барвіньского; та треба було 
спішити ся на збори, зановіджені на 11 год. 
в сали при улицї Бернштайна.

— Загальні збори Тов а „Просьвіта" у Львові 
відбули ся нині с. є 29. червня о 11. год. пе
ред полуднем в салі „Яд Харузім" при ул. 
Бернштайна. Збори отворив містоголова Тов-а 
др. Кость Левицкий В коротких словах на- 
черкнув зріст товариства і працю его між ши
рокими кругами народа; зазначив найінтензи- 
внїйшу між філіями роботу філії „Просьвіти" 
в Стрию, яка під проводом д-ра Е. Олесниц- 
кого положила великі заслуги на полі еконо
мічного подвигненя нашого народа. Опісля на 
зазив д-ра К. Левицкого почтили присутні па- 
мять померших членів Тов-а через повстане. 
Потім вибрали загальні збори через акляма- 
цию провідником зборів нотара Танчаковского 
а заступником селянина Царя, а секретарюва
ли пп. Яримович і Іериновіїч. На внесене о. 
С. Онишкевича з Хишевич рішили збори че
рез аклямацию вислати телеграфічно поздо
ровлене голові тов а проф. 10. Романчукови. 
Телеграма була отсего змісту: Загальні збори 
«Просьвіти> заявляють щирий привіт Високо
поважаному голові та сердечну подяку за пра
цю народну. — Танчаковский, предсїдатель.

Опісля відчитав секретар тов-а І. Яри
мович протокол із послїдних загальних збо
рів, який - иринято. З  черги наступив звіт 
З ДІЯЛЬНОСТІ! тов-а, якого референтом е проф 
Білецкий. На внесене о. Нїжанковского і емер, 
інспектора п. Духовича з Самбора, звільнено 
референта із відчитувана звіту, а се з при
чини, що кождий мав^друкований звіт в ру
ках. Внесене принято.

Проф. Білецкий зазначує нашу байдуж
ність на виданя тов-а, завзиває до ширена 
видавництв «Просьвіти*, та впевняє, що кон
че потрібний е сталий редактор видавництв 
тов-а, який би лиш тим занимав ся, та міг 
піднести уровень видавництв на відповідну 
висоту. Потрібна би була друкарня тов-а, бо 
обі рускі друкарні є заповнені замовленими. 
Важними для тов-а були відчити п. Гарасеви- 
ча, який не мало вложив праці в ніддвигнене

народа на економічній області!. Гарною проя
вою в житю нашого народа є доми «Просьві
ти* і народні доми, які що раз зростають та 
становлять огнище народного житя.

Конечною потребою е засноване «попу
лярно-наукової* часописи «Просьвіти*, бо до- 
тенерішний «Поступ*, який тому відповідав, 
упав.

З черги наступив звіт контрольної ко- 
місиї через п. Заячківского, який вносить на 
уділене абсолюториї Видїлови з специяльною 
подякою пп.: д-рови К. Левицкому, о. Темниц- 
кому і проф. Огоновскому. В справі звіту за
бирали голос: Проф. Г. Шухевич радить по
ділити тов-о на секциї, а такий поділ праці 
був би корисний для поодиноких галузий 
народної дїяльности. Др. Ем. Олесницкий ви
казує браки на кождім полі; промисл гуцуль- 
ский аж просить ся взяти в умілі руки та 
повести доброю дорогого — а задача та на
лежить до «Просьвіти*. Поділяє гадку проф. 
Шухевича, щоби працювати секциями і пред- 
кладае в тім дусі проект, щоби вибрати ста
лу секцию господарско-промислову побіч ви
ділу. Члени секциї складають ся з голов і ви- 
дїлових філій. Бесіду п. Е. Олесницкого наго
родили присутні рісними оплесками.

П. Кобільник відкликуе ся до інтелїГенциї, 
щсби занимала ся ширенем просьвіти специяль- 
но між молодим поколїнем та служила наро
дові! порадою і помічною рукою у змаганях 
его до поліпшена економічного биту. Др. Сквар- 
ко з Мостиск предложив зміну деяких пара
графів статута. Між нашим промовляв за у- 
становленем контрольорів для читалень.

0 1. год. но пол. збори тривають дальше.
На збори наспіло кілька привітних теле

грам.
— Шкільна вистава. При нагоді закінченя 

шкільного року в школі видїловій ім. Ш ев
ченка і в приватній семінариї жіночій Рус. 
Тов-а педагогічного відбуде ся вистава ручних 
робіт і рисунків в днях: ЗО. червня і 1. липня 
то є в суботу і неділю від 8—12 і від 3—7 
в комнатах школи видїлової ім Шевченка, ул. 
Сикстуска 47.

— Економ'чно-господарсіі науки в рускій 
дух. семінариї В 5. ч. «Економіста* поміще
но статю п. з. «Духовна семінария і еконо 
мічна орґанїзация* пера Ортоскопа (псевд.). 
Автор статі звертав увагу, що в дух. семіна
риї повинні питомцї прикладати ся по можно- 
сти як найбільше до науки економії і госпо
дарства, аби в пізнїйшім житю могли вести 
рацнональну і взірцеву господарку на селі і 
давати собі раду та і привчити своїх иаро- 
хіян веденя крамниць, кас і т. ин. В тій спра
ві ч. 6. «Економіста* містить отсю замітку: 
З  нриемностию зазначуємо по засягненю 
близших інформаций, що у львівскій українь- 
скій духовній семінариї економічних питань 
цілком не занедбує ся; противно в сім напря
мі в послїдних роках робить ся дуже богато. 
І так: кождого четверга відбувають ся там 
виклади економічно-господарскі, ведені будь
те д ром Михайлом Коцюбою, будьто о. інсп, 
Ан. Глодзїньским. Рівнож держали в нїм ріж
ні референти як б. п. о. Танячкевич, о. Ни- 
жанковский, о. Ганицкий, о. ГІеленьский, др. 
Копач, п. Мартинків, п. Гарясевич і инші ці
лий ряд ріжнородних відчитів, з поля еконо
мі чно-господарского. Крім сего є в семінариї 
осібний економічний кружок, що специяльно 
займає ся економічними питаними, спрова
джує ріжні журнали і часописи, закуповує 
книжки змісту економічно-господарского для 
роздачі членам та заложив специяльну бі
бліотеку о 568 томах. Кружок сей складає ся 
в сій хвилі з 61 членів, які уряджують госпо
дареві зібраня, держать відчити та відбувають 

!наукові прогульки до заведень економічно- 
господарских біля Львова. Як бачимо, робота 
в напрямі економічно-господарскім іде в укра- 
їньскій духовній семінариї у Львові жваво на 
перед. Від себе можемо хиба сказати: Щасть 
Боже! та пожелати, щоби робота ся дочека
лась як найкрасшах успіхів.

— Зі Старого Самбора. В неділю дня і. 
липня відограють члени Читальні «Просьвіти*

в Стлрім Самборі в сали громацкій народну 
мельодраму в 3 актах «Підгіряни* Гушалеви- 
ча, музика М. Вербицкого. Початок 8. год. 
вечером. За  Виділ Читальні : о. Он. Гадзевич.

— Шовінізм в школї. «Діло» доносить зі Стрия, 
що сугілєнт Крупа в І і II кл. тамошної ґімназиї, 
на першу вістку на онодїшні події в Сколю, 
представлені в ложнім сьвітлї вшехпольскою 
пресою, спалив при промоциї 14 учеників-Ру- 
синів з одного предмету і того самого дня. 
Родичі тих учеників мали в тій справі відне
стись телеграфічно до. віцепрезидента кр. ра
ди шк. д-ра Плажка і просити о заряджене 
поновної промоциї для перепавших в тім дни 
учеників-Русинів.

— Реґуляция Дністра. З Відня доносять, що 
в найблизшім році почнуть ся на Дністрі між 
Мариямполем а Довгим більші регуляцийні 
роботи коштом 300.000 К.

— Як відріжняти їдомі гриби від їдовитих? 
Кілько то разів доводить ся читати, що ціла 
родина зійшла зі сьвіта тому, що наїла ся 
їдовитих грибів. Тому подаємо ради що до 
того, як пізнавати, котрий гриб їдомий, 
а котрий ні. Треба знати, що: 1) кождий не- 
здалий, їдовитий гриб має дуже противний 
запах, як его роздушити в пальцях. 2) Тоті 
гриби, що мають у собі молочко, по більшій 
части їдовиті. 3) Як перекусити кавальчик 
гриба а на язиці почує ся, що щось ніби щи
пає або пече, то знак тому, що гриб їдовитий. 
Таку пробу можна зробити сьміло, бо їди у 
однім грибі все небогато і тота невеличка 
скількість не може зашкодити. 4) Як пере
краяти гриб, то, як він їдовитий, зараз тото 
перекраяне місце посиніє або почорніє. 5) Не 
треба ніколи варити старих грибів, ногнилих, 
хоч би вони не були їдовиті. 6) Вкінци і най
більш їдовитого гриба можна зробити нешкі
дливим а то таким способом: гриби вже го
тові, покраяні, лиш би вже їх кидати в окріп 
— от тоді добре їх кинути у винний оцет, 
щоби там постояли якийсь час. Винний оцет 
усуває по більшій части всі шкідливі скла
дники і, таким чином, тоті гриби цілком до
брі для їди.

— Малолїтний злодій. Від кількох днів їздив 
по Кракові кільканайцятьлїтний хлопець, ко
трий, як замічено, мав при собі значнїйшу 
квоту грошеву, а гроші видавав без цїли. 
Полїция, повідомлена о тім, заарештувала єго. 
При ревізій найдено у него 51 К., а в часі 
переслухана знов 50 К. Питаний о назвище, 
подав в полїциї, що називає ся Кароль Ро- 
ґальский, відтак знов подав назвище Ровинь- 
ского і сказав, що походить з Тшебинї. Зі- 
знаня хлопця були дуже баламутні. Раз ска
зав, що ті гроші одержав від Августа Вой- 
стка, 13-лїтного хлопця з Бохнї, котрий ба
вив ся з Роґальским в хвили, коли єго аре
штовано і зараз потім утік, то знов, що у- 
крав їх своєму вуйкови. Припертий зізнав 
вкінци, що називає ся Леон Гельбнн, що має 
16 літ, походить з Виґвіздова в бендзинскім 
повіті, в Королівстві польскім. Гельбин мав 
служити у лупія в Соснівци, котрому украв 
з шуфляди 100 рублів, відтак удав ся пішо 
до австрийскої границі, а прибувши до Щако- 
вої купив собі білет, за котрим приїхав до 
Кракова, де позичивши собі біцикль, увихав 
ся на нїм по улицях. — Гельбин познайомив 
ся на тут з Войстком, з котрим спільно пу
скали гроші, міняючи їх по трохи на ав- 
стрийскі, при чім раз Войстек украв ему з 
кишені 10 К. Як спритний є Гельбин, вказує 
то, що переиливаючи Пшемшу, завинув гроші 
в хустку і иривязав на голові, аби єму не за
мокли. Полїция веде слідство, чи єго зізнаня 
правдиві.

— Найстарша женщина в Німеччині' живе 
в селі ІПпітцендорф в Баварскім лісі. Є се 
вдова но рубачу Йсифа Едер, що 19. марцн 
скінчила 118 рік житя. Так говорять най
більше вже достойні жерела — метрики. 
Вона держить ся ще так добре, що може по 
утяжливих нерівних дорогах своєї рідної око
лиці ходити без нічиєї помочи. В 65. р. жи
тя стратила свого чоловіка, що не полишив 
їй нічого крім троє дїтий. Тепер проживає
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вона при своїй найстаршій дочці, що числить 
тепер 85 лїт і бавить численну громаду 
своїх внуків і  правнуків. Ще сего року на 
Великдень ходила пішо до костела до спові- 
ди. Ціле житє живила ся молоком, нїмецки- 
ми книдлями, капустою і бульбою. Мясні по
трави знала лиш з науки, бо в тамтих око
лицях селяни їдять мало коли мясо. За те 
не могла обійти ся рано без кави.

— Виділ Тов. „Руска Бурса в Тернополи"
подає до відомости, що поданя о принятє до 
бурси належить вносити на руки о. Петра 
Патрпли, Руска Бурса, Тернопіль, найдальше 
до 25. липня 1906 р. Принятих буде 140 пи
томцїв, учеників шкіл середних а условія 
принятя є отсї: 1) Батько (опікун) петенти 
мусить бути членом Тов. »Руска Бурса в Тер- 
нополи«. 2) Батько (опікун) має виставита 
деклярацию, що зобовязує са платити точно 
і згори умовлену оплату. 3) Оплата за ціле 
удержанє (помешканє, харч, поміч в науці, 
услуга, пране) виносить ЗО К. Біднійші, що 
предложать сьвідоцтво убожества, можуть 
бути прйнятими за низшою оплатою, однак 
не меншою від 17 К. 4) Кождий питомець 
мусить бути зовсім здоровий, що потвердять 
оглядини лїкарскі з початком шк. року. 5) 
При вступі зложить кождий принятий одно
разовий даток на інвентар в сумі 4 К. 6) Ко
ждий принятий питомець має привезти з со
бою: 6 нар біля, 4 простирала, 4 пошевки, 12 
хустинок, 6 пар шкарпиток, 4 ручники, по
душку, ковдру, коцик. 7) Питомцям не буде 
вільно мати поза бурсою ніякого занятя. — 
До поданя треба долучити: 1) Сьвідоцтво 
шкільне (з злим успіхом не буде узглядне
не. 2) Деклярацию і 3) Сьвідоцтво убожества. 
— Видїл Рускої Вурси в Тернополи.

— Комітет бурси тов. „Просьвіти“ в Золочеві
розписує конкурс в цілії принятя питомцїв на 
шк. рік 1906/7. Вільних буде 40 місць для 
учеників ґімназиї і школи народної (III. і IV. 
кл.). Услівя принятя: 1) Отець (опікун) учени- 
ка мусить бути членом тов-а »Просьвіти*. 2) 
Пплата виносить для учеників на лучшім 
удержанні ЗО—22 К, а для поміщених на се- 
ляньскім харчу 16—12 К місячно; кромі сего 
платить кождий з принятих питомцїв однора
зово на інвентар 2 К. Належитість за удер
жанє може бути оплачена грішми, або вікту- 
алами. — На основі §. 4. устава бурси будуть 
також два місця безплатні, а будуть мати до 
них першеньство діти селян з Білого Каменя, 
Сасова, Верхобужа і Почап. 3) Стараючі ся о 
принятє за оплатою низшою від ЗО (згляд- 
но 16) корон мають нредложити сьвідоцтво 
убожества з точно означеним станом майна і 
родини. До поданя о принятє треба отже до
лучити: а) Сьвідоцтво шкільне з послїдного 
півроку ; б) Заяву, в котрій отець (опікун) уче- 
ника зобовяже ся умовлену за поміщене су
му кождого місяця точно і з гори платити; 
в) Стараючі ся о поміщене за оплатою низ
шою як ЗО (16) корон долучать сьвідоцтво 
убожества. — Кождий принятий ученик має 
привезти з собою власну постіль. Пране біля 
не буде належати до бурси. Поданя адресова
ні до Комітету Бурси треба вносити найдаль
ше до 15. липня 1906 на руки о. проф. Е. 
Громницкого.

— Дрібні вісти. Перед тижнем утопив ся 
в часі купели в Гнїзнї коло Теребовлї ученик 
І. кл. рускої Гімн, в Тернополи, Богдан Білинь- 
ский, син пароха з Васильковець, гусятинь- 
ского повіта. Хлопчина мусів в воді дістати 
корчі або паралїж серця, бо ніхто з купаю
чих ся разом з ним, анї ніхто з берега не чув 
нї крику анї не замітив, коли він пірнув під 
зовсім неглубоку воду. По витягненю єго з 
води мимо усильного стараня лікаря не удало 
ся утопленого привести до житя.

— Відповідь Редакциї. ВІІов. Т. Р. С к о 
л е  відміняємо як Ж а б  є на взорець море 
(ещп. Ж абя, ііаі. Жабю, аЬІ. Жабєм, Іос. 
в Жабю, бо так відміняють єго Гуцули в 
Косівщинї). Форми: Сколього, Жабйого, в

Видає і відповідає за редагцию: Лез Лопатиньский

Сколім, в Ж абім утворені імовірно на лад 
польских форм: Зкоіеещ, 2аЬіе£о і т. д.

Посмертні * оповістки
Сте®ан Букатович, народний учитель в 

Іспасї горішнім коло Коломиї, ревний та сьві- 
домий робітник на народній ниві, упокоїв ся 
дня 23. с. м. в 24. році житя, а в 4. р. своєї 
учительскої служби. В. є. II.!

Наука, штука, література

— Економіст, місячник економічно-господар- 
ский, містить в ч. 6. за липень с. р. отсї статі: 
В. Доманицкий. Пекуче питане про народну 
осьвіту в Росиї. — Де що про земельну спра
ву. — Які користи і страти приносить нам 
еміґрация до Америки. — О расах худоби 
і прикметах молочности коров. — И. Р. В пе
редодню жнив. — Де що з звіту Союза спі
лок молочарских в Стрию. — Що робити зі 
збіжем, ушкодженим через град. — Домові 
каси ощадности. — Провізорні а польові шко
ди. — Рух товариств кредитових. — Новин
ки. — Видавництва. — Нові стоваришеня.

— У мене був коханий край, пісня на тенор 
або согіран в супроводі фортепяна, уложив Д. 
Сїчиньский. Ціна 80 сот. Дістати можна в кни
гарнях або в Україньскій Накладні у Львові, 
ул. Вроновска 8. — Є се з черги четверта пі
сня звісного композитора, що вийшла як 18. 
число загальної музичної бібліотеки видава
ної »Укр. Накладнею». Поки що обмежуємо 
ся лише до короткої замітки, поручаючи сю 
пісню усім любителям рідної музики а пере
довсім нашої пісні, що так єще дуже мало 
опрацьована. Задля низької ціни та прегарного 
друку заслугує отся пісня на тим більшу 
увагу.

— Хата, щомісячна україньска часопись для 
селян з відділами політичним, рільничо-госпо- 
дарским і лікарским, почне виходити в місті 
Єдинцях, в бесарабскій ґубернїї, під редакциєю 
д-ра Немоловского. Піврічна передплата 90 
копійок.

Телеграми
з дня 29. червня 1906.

Відень. Цісар в товаристві архікнязїв 
Райнера і Йосифа Фердинанда виїхав вчера 
до Моравскої Острави. По дорозі на всіх ста- 
циях витали монарха товпи населена, а в Мор. 
Остраві зготовлено монарсї величаве і сердеч
не принятє. Вечером повернув цісар до Відня.

Берко мор. Тутешнпм дневникам доно
сять, що намісник Моравії ґр. Зіеротин неба
вом уступить, а єго місце займе радник дво
ра при найвисшім трибуналі ґр. Максим Ку- 
денгове.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  30. ч е р в н я  19 06.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаенїйше можна на
бути в конторі Пльона іши ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

Іцкан 12 20*, 6 10, 140, 545, 9 05*
Кракова 2 31*, 5 50*, 8 45, 130. 5’25, 8 40

9 30*
Підволочиск 7-20, 11 45, 2 20, 5 50, ІО’ЗО* 
Лавочного 729, 1Г50, 10 50*
Рави рускої 7‘50, 450 
Станиславова 8 05
Самбора 84 5, 1 50, 9-20*
Любіня вел. 1Р50* (13 5—16/9 в неділі і

сьвята)
Яворова 8-18, 4-37
Янова 1-15 (1(5—30/9), 8-45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25*
(13/5-9,9)

Коломиї 1005
Ряшева 10-35
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7 07, 3’25, 5-30, 8’20* (всі від

6/5 23)9 щоденно 
до 23/9 в неділі і р.

і Г45 (6/5 
кат. сьвята

Підволочиск

Зі Львова з
До Кракова

Ні  Підзамче.
■05, 11-30, 2 08, 5-35, 1046*

головного двірця відходять:
12 45*, Р—*, 8 35, 245, 6-35* 
8-25 10-05*

Іцкан 251*, 6'15, 9’20, 2 4 0 , 1040*
Підволочиск 6-20, 1055, 221, 6 15*,9 50*,
Яворова 6'55, 6'—*
Янова 9-15 (1/5—30/9), 135 (13/5-9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 625*.

855, 4'15, 10-51
Лавочного 
Самбора
Станиславова 940*
Белзця 1045
Ряшева 405
Коломиї З'ЗО
Рави рускої 7-25*, 11-35’
Перемишля 10 05* (від 

Ясла 
Стрия 1140*
Брухович 605, 2-28, 3’40, 626* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р.-кат. сьвята).

1/5 до 30/0) Хирова

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6'27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздксю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна, набувати через цї- 
ли і і ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і ьь, пасаж Гавсмана ч. 9.

Г п я л я р  припілї заРаз а<̂ ° в'д і- ли" І Л П Д с ІЬ  Л Ь ІІЦ И І пня на час ф ерий у- 
ченик з VIII кл. рускої ґімназиї. Ласкаві зго- 
лошеня під адресою: Кость Масевич, на при- 
ходстві: Вікно коло Городенки, почта в місця.

ліг ліг ЛІГ>.Ї«.5Й..ЇТ»
ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

За певну і добру льокацию
поручаємо:

4 ’/»?/в листи гіпотечиі 
4°/„ листи гіпотечні 
5а/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового

земского
4°/0 і 4 * 1/,и/0 листи Банку краєвого 
4°0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.
по

Н:
Нї

♦8

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

ЇЇІутки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові
і у всіхторговлях вкраю

З друкарні В. А. Шийковского.


